



# Třebízský občasník

## Úvodník

*Končí horké léto, začíná škola a blíží se pomalu podzim. S ním také konec čtyřletého funkčního období zastupitelstva a nové volby. Ty se budou konat 5. a 6. října a současně s třebízskými zastupiteli se bude volit také náš nový senátor (Třebíz patří pod senátní obvod Litoměřice).*

*Obec a její představitelé by mohli bilancovat, co se za 4 roky podařilo, co se nepodařilo a jaké úkoly a výzvy čekají na zdolání. Nakonec ale hlavně třebízští občané a obyvatelé sami vědí a vidí, zda a co se (ne)daří, mnozí sami pomáhají, aby Třebíz byla stále lepším místem pro život . . .*

*Přejeme všem hezké babí léto i začátek podzimu.*



Divadlo Víti Marčička

## Informace OÚ k připojení na kanalizaci a platbám stočného v roce 2018

Jak již bylo dříve zveřejněno, dne 7. 12. 2017 byl náš kanalizační řád zkolaudován a od té doby jsme občany vyzývali k tomu, že mohou napojovat své nemovitosti. Napojení bylo nutno provést do 30. 6. 2018 jak jsme také již několikrát upozorňovali. Kdo po tomto datu nemá svou nemovitost napojenou, vystavuje se riziku kontroly nakládání s odpadními vodami dozorovým orgánem odboru životního prostředí. Povinností obce je na požádání odboru životního prostředí podat informaci o stavu připojení na kanalizační řád, což jsme již učinili.

Platba stočného v roce 2018 je vypočtena na **300 Kč na čtvrtletí na jednoho obyvatele**. V prvním čtvrtletí roku 2018 probíhalo napojování přípojek a za toto období nebude obec platbu stočného nárokovat. Znamená to, že celková platba na rok 2018 na jednoho obyvatele bytové jednotky s přípojkou je 900 Kč.

**Platbu provádějte čtvrtletně na účet obce Třebíz č. 35-0389080319 / 0800, kde jako variabilní symbol uvedete popisné číslo vaší nemovitosti.**

Za druhé čtvrtletí roku 2018 tedy zašlete platbu na výše uvedený účet. Termíny splatnosti jsou vždy do konce příslušného čtvrtletí (tzn. 31. březen, 30. červen, 30. září a 31. prosinec).

Pro rok 2019 bude sazba stočného stanovena podle nátoky odpadních vod na ČOV Hořešovice a vyúčtování ze strany obce Hořešovice. Tuto čtvrtletní platbu stočného zveřejní obec Třebíz v průběhu měsíce února 2019.

— OÚ Třebíz

## Novinky a zprávy

- **Kultura a zábava** – Od jara ve Třebízi proběhlo už několik vydařených akcí, například Pouť, Defektman, průjezd autoveteránů při Slánském okruhu, Let's Go Fest, nedávno divadlo Víti Marčička a Jarmark. A chystají se ještě další, viz pozvánky. . . (Fotoreportáže z mnoha akcí lze nalézt na webu obce.)
- **Rok plný výročí** – Tento rok je plný významných, kulatých, tzv. osmičkových výročí: kupříkladu 1318 – první zmínka o obci (k této příležitosti právě vyšla nová publikace „1318“), 1918 – vznik Republiky

Československé, 1948 – „Vítězný únor“, 1968 – okupace (sovětská armáda zde byla až do r. 1991). A našla by se další výročí, ne už tak kulatá.

### POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO

**19. září 2018.**  
od 18 h na sále OÚ

Program veřejné schůze bude zveřejněn na vývěsce a na elektronické úřední desce.

## Nový web

Webové stránky obce jsou v provozu bez větších změn už od r. 2009. Přesto se v letošní soutěži o nejlepší webové stránky obcí *Zlatý Erb* umístily na 7. místě (v rámci Středočeského kraje).

Ve zkušebním provozu je již nějaký čas nová verze webových stránek obce (*beta.trebiz.cz*), které budou graficky jednodušší, ale čitelnější a hlavně technicky modernější a dobře zobrazitelné na různých zařízeních včetně tabletů a mobilních telefonů. V nejbližších týdnech po nutných doplněních bude celý web přepnut na tuto novou, tzv. responzivní verzi. Nebojte se vyjádřit názory, připomínky a hlásit chyby, které se určitě v začátcích najdou.

— webmaster

## Výstava Rozkulačeno

Do 14. října je v muzeu k vidění výstava *Rozkulačeno*, která se věnuje perzekuci selského stavu v dobách nacismu a komunismu či socialismu. V muzeu se uskutečnily také přednášky historiků z Ústavu pro studium totalitních režimů a malé setkání pamětníků kolektivizace ze Slánska (např. p. Čejka, Novák, Malypetr, pí. Bartoníčková a další).

Výstavu vřele doporučujeme všem, kterým neblahá minulost není lhostejná. Níže přetiskujeme úryvek z doprovodného textu výstavy ([www.rozkulaceno.cz](http://www.rozkulaceno.cz)):

*Sedlák býval svobodný člověk. Poměry se zásadně změnilly za nacistické okupace a v komunistickém Československu, kdy celé sociální vrstvě sedláků hrozila likvidace. Jejich trpké osudy se střetávaly s nezájmem a stále k nim zůstáváme přezíravě neteční. O vytrvalosti a houževnatosti sedláků však svědčí, že po několika dekádách útlaku je můžeme v českých vesnicích najít do dnešních dní.*

*Věříme, že i moderní společnost, v níž se zemědělstvím živí zlomek společnosti, velmi potřebuje udržet vztah k hodnotám, které provázejí obživu ve spolupráci s přírodou. Sel-*

*ský stav byl vždy jejich hlavním nositelem. Tato výstava má pomoci porozumět, jak došlo k drastickému oslabení této sociální skupiny. Bylo by velkou ztrátou pro českou společnost jako celek, kdyby zapomněla na zkušenosti a hodnoty, k nimž se sedláci vždy hlásili.*

## Oprava pomníku V.B.T.

Restaurátoři pod vedením akademického sochaře Vojtěcha Adamce během léta provedli čištění, opravy, doplnění a konzervaci pomníku Václava Beneše Třebízského na skále. Po dokončení bude socha další léta krášlit park, který brzy také projde úpravami (hlavně částečné prořezání větví a křovin).



Restaurátoři při práci na pomníku

O zajímavosti sochy připomínající našeho nejslavnějšího rodáka a o restaurování této křehké pískovcové památky přislíbil do příštího *Občasníku* příspěvek či rozhovor sám pan sochař Adamec.

— T.J.



**I. ROČNÍK ZÁVODU  
RETRO  
MINIKÁR**

Na světoznámém Třebízském okruhu

Přijďte na setkání občanů,  
krátkou přednášku o historii,  
drobné občerstvení.

### PŘIPOMENUTÍ 700 LET OBCE

(1318 - první zmínka o obci)

sobota 20.10.2018 od 14 h  
nad konírnou v č.p. 1